

江苏盐阜人民商场有限公司热烈祝贺《企业家日报》精彩问世！

苏盐阜人民商场从1979年建场到2001年,作为本土的一家商业国企逐步成长为一个很有知名度的老字号品牌。由于改革开放的不断深入,传统国有商企的诸多弊端逐渐浮出水面,成为严重制约商场发展的瓶颈。2002年,亟待破解的诸多难题,把以杨永奎为首的新一届领导班子推到了企业改革发展的前沿,新班子以产权改革拉开了商场跨越发展的序幕,使商场成为盐城市最大的商业航母。

30多年来,商场先后荣获“全国文明单位”、“中国商业名牌企业”、“全国‘百城万店无假货’活动示范店”、“全国精神文明建设工作先进单位”、“全国商业行业顾客满意企业”、“保护消费者杯”、“全国守合同重信用企业”、“全国厂务公开民主管理先进单位”、“全国质量效益奖”、“全国巾帼文明示范岗”、“全国青年文明号”、“江苏省文明单位标兵”、“江苏省消费者满意商场”、“盐城市先进基层党组织”、“文明创建之星”等上百项荣誉称号。

董事长、总经理、党委书记杨永奎说,商场与改革开放同步前行的发展历程及其所取得的业绩,除了上级领导的关怀支持外,每一个员工的忠诚勤勉是搞好企业极为重要的因素。他们用饱蘸心血和激情的一言一行,证明了他们永远是市场舞台当之无愧的主角。

杨总言简意赅。让我们把镜头对准商场基层一线员工,看他们——

本报记者 李丙驹

龙年之初,又一次走进盐阜人民商场(以下简称“商场”)的记者,禁不住涌起一股“苏商情结”,觉得不失为打开商场成功之门的一把“心灵的钥匙”。言及商场车水马龙、繁荣昌盛的景象,杨总开宗明义地对记者表示,把镜头对准基层和一线员工。杨总说,除了全国“五一”劳动奖章获得者朱建华、原商业部劳模庄学华,内贸部劳模胡美娟、韩玉,江苏省劳模史爱梅、董少玲等“金榜题名”的优秀员工而外,那些“榜上无名”的普通员工,也有许多引人入胜的故事。某种意义上,正是他们继承和发扬了底蕴厚重的“苏商精神”,才在激烈的市场竞争中打响了商场“现代苏商”的名号。

镜头之一:
龙年商场,生意兴“龙”

春节前,盐阜人民商场生意十分火爆。从一楼到四楼,人头攒动购年货,兴高采烈迎佳节。除夕下午,还有不少工作忙碌没顾上置办年货的市民来此购物。在外打工的市民张先生不光在此买好了自己穿的新衣裳,还给操劳一辈子的母亲买了一件款式新颖的棉袄,让老人眉开眼笑。张先生说,这也叫“衣锦还乡”嘛!一楼的副食品柜是最热闹的地方。家住盐马路畔一小区的一位女士,去年春节就近在路边摊买的糖果,口感实在太差无人问津,过了年便当垃圾扔了。今年吸取教训,特地到商场一楼买了280多元的糖果。她说:“辛辛

平文艺 苏东来

第二讲 关于社会的定义

社会一词的含义,古今中外已有许多种解释。这里就汉语词源学的意义上做些归纳。在我国古籍《国语·鲁风》中就有“社”的概念,指土地神,祭祀时的木制牌位之一,春秋时期的社日迎赛土神的集会;古代常有“社稷”一词在古籍和民间使用,先是则指土神和谷神,后来指称宗庙、国家、江山、天下,那时所说的“保社稷”就是保江山、保天下;在《旧唐书·玄宗上》(本纪第八)中已有“社会”一词:“礼部奏请于秋节休假三日,及村间社会。”此处“社会”个动名词,指村民集会的意思;古时的“社会”一词,还指一种由志趣相同的人结成的组织或团体,不仅祭祀时在一起,红白喜事也要集中在一起,开展跳舞、唱歌、聚餐等活动。总的看来,社会一词的含义,在我国古时主要有两个意思,一是祭祀、集会;二是江山、天下。

发展到今天,社会一词,主要是指由一定的经济基础和上层建筑构成的整体;也泛指由于共同物质条件而联系起来的人群,犹如人们常说的利益相关者。

第三讲 责任概念的含义

什么是“责任”?这一概念的含义是指行为主体对行为及其后果的担当。具体分析,可

用平凡故事演绎“苏商”现代意境

——江苏盐阜人民商场基层员工剪影



●江苏省人大代表,江苏盐阜人民商场有限公司董事长、总经理杨永奎

苦苦忙一年,大过年的,不能为省这两个小钱,让家里大大小小的都不愉快。”由于一些小店的烟酒“便宜”得令人生疑,不少市民宁可舍近求远,特地赶到商场来买货真价实的名烟名酒。他们对商场的“真烟真酒真情”,最为信赖和放心。

黄金珠宝百货鞋帽各区域人流如潮,穿着类商品更为热销。据了解,营业员成交一笔生意,最快用时不到十分钟。比其、珍贝、猫人、雅鹿、红妮、雪竹、金苹果、欧丝璐、梦特娇、金利来、莹皇家纺、鄂尔多斯奥群……琳琅满目的名牌商品,让顾客目不暇接,大有“乱花渐欲迷人眼”之势,选择的余地非常大。

大年头一天,平时统一着装的营业员姑娘们,也穿上了节日的盛装开门迎宾,为消费者提供一流的商品,优质的服务。不少忠实顾客纷至沓来,边逛商场边互相拜年。这个声名远播的“老字号”商家重情重意,不忘盐阜众乡亲。早在春节前,以董事长、总经理、党委书记杨永奎为首的领导班子,兵分数路先给100位普通的消费者朋友拜年。大年初一,杨总一行又来到经营一线,给坚守岗位的员工们拜年,派发压岁红包,同时送上一份新春的祝福……

镜头之二:
仅有鞠躬与微笑是不够的

商场大丰购物中心总服务台的一名新员工说,上班后,首先思忖应该如何接待顾客,觉得“伸手不打笑脸人”那句俗话应该管用,相信没有人会对向自己鞠躬微笑的人生气刁难。然而,事实并非如此。

有一天,一名女顾客拿着一件衣服往服务台上一摔,气冲冲地对我大声吼道:“看看,这就是你们卖出的衣服,质量太差了,我要退货。”我连忙走过去,面带微笑地对她说:“您好,请问有什么需要,我会尽量为您解决。”可顾客仍然对我怒目相视。接过衣服,我的笑容僵在了脸上。我哪里懂这件衣服有什

么质量问题,更不懂服装“三包”到底包什么内容和具体要求。于是,我打电话通知该柜台的管理员。管理员很快就到了,她一眼就看出衣服起皱是洗涤不当造成的,先答应顾客会整烫如新,不用担心,又耐心向顾客说明洗涤及保养中应当注意的事项。一边说着,一边领顾客去整烫衣服了。对我来说十分棘手的问题转眼间便被她轻易化解了。

站在一旁的我当即意识到,要想做好工作,特别是商业服务工作,仅有鞠躬和微笑是不行的,还必须熟悉和掌握相关商业知识,这样才能熟练、妥善地处理各种问题。

镜头之三:
一个“铁杆”顾客的来信

去年3月2日,杨永奎收到杨文龙先生的来信,他在信中说去年在商场购买的一件衣服,穿了一段时间后,内料有些变形,感觉不太满意,信中列举了商场所获得的“全国商业名牌企业”、“全国文明单位”、“全国百城万店无假货活动示范店”等荣誉称号,字里行间流露出对商场的信任,委婉而中肯的批评里充满了对商场的关爱和期待。

3月3日上午,服装一部董经理和二支部刘书记,带着杨总的嘱托,驱车60多里来到杨老先生家中。他们看到,杨老先生从家里拿出一叠发票,不管是家用电器,还是生活日用品,都是商场的,真是商场的一名“铁杆”消费者。

董经理凭着多年的经验,经过认真的查看和仔细的询问,确定服装没有质量问题,主要是由于这件衣服的内料是腈纶的,在穿着过程中,与其他衣服摩擦产生了静电,久而久之,导致了衣服内料的变形。董经理首先承认了商场的销售员在销售时,没有说明衣服在穿着过程中应注意的事项,并表示将建议厂家对这种衣服内料的质地做出整改。最后,董经理站在消费者的立场上,对这件衣服作了妥善的处理,令老先生全家非常感动。

杨老先生说,你们人民商场就是我们老百姓的商场。我随意的一封信,你们却给了我们全家无限的温暖。过去、现在和将来,我们全家都是你们的忠实顾客。不仅如此,我还要就此事,在我的同事和亲朋好友中宣传你们商场,让他们都成为像我一样的“铁杆”顾客。

百姓的商场。我随意的一封信,你们却给了我们全家无限的温暖。过去、现在和将来,我们全家都是你们的忠实顾客。不仅如此,我还要就此事,在我的同事和亲朋好友中宣传你们商场,让他们都成为像我一样的“铁杆”顾客。

百姓的商场。我随意的一封信,你们却给了我们全家无限的温暖。过去、现在和将来,我们全家都是你们的忠实顾客。不仅如此,我还要就此事,在我的同事和亲朋好友中宣传你们商场,让他们都成为像我一样的“铁杆”顾客。